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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.10 Bazele teoretice și metodologice ale asigurării activității psihologice în 

sistemul de învățământ general din perspectiva abordărilor societale contemporane,  

dr. Angela CUCER, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică de 

Stat Ion Creangă din Chișinău, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 28 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Cercetările științifice realizate în cadrul proiectului stau la baza asigurării asistenței psihologice 

cu referire la prevenție/profilaxie, evaluare/diagnostic, intervenție în învățământul general din 

perspectiva abordărilor societale contemporane. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor cercetării a fost reflectată în: 4 monografii colective; 1 

monografie monoautor; 4 manuale, lucrări metodice 12; articole științifice în reviste 

internaționale 12, naționale 53, în materialele conferințelor naționale și internaționale 187; 

seminare, cursuri de formare, emisiuni TV - 8. 4,5 publicații per cercetător 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Modelele de prevenție, evaluare, intervenție psihologică propuse vor permite o mai bună 

ajustare a serviciilor psihologice la schimbările societale și organizaționale, în vederea reducerii 

costurilor psihosociale și a sporirii beneficiilor economice și sociale ca urmare a implementării 

unor metodologii de prevenție, evaluare și intervenție psihologică privind componenta afectivă, 

cognitivă și psihocomportamentală și a unor programe de schimbare instituțională. Rezultatele 

preconizate cu referire la asigurarea activității psihologice în sistemul de învățământ general din 

perspectiva abordărilor societale contemporane vor: asigura coerența dintre toate nivelurile și 

ciclurile educaționale, promovând un mediu școlar prietenos, protectiv și incluziv; oferi crearea 

unui sistem eficient de prevenţie, evaluare şi intervenţie psihologică; crea un mecanism eficient 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

de creștere a calității educației; dezvolta servicii psihologice pentru elevi; schimba atitudinile, 

relațiile sociale, responsabilitatea etc. contribuind la dezvoltarea durabilă a societății. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

În raportul final nu este prezentată lista completă a membrilor proiectului; nu este identică 

cu lista din raportul anual. În rezultat nu s-a putut analiza ponderea tinerilor participanți în 

proiect. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,8 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele preconizate la depunerea proiectului au fost 

realizate. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


